

# NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PART NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

## Bányász és a nemzet

Ismét halottjai vannak a nemzetnek. A pécsi bányászkatasztrófa újabb szomorú jel azon a térképen, amely Magyarország teljes pacifikálásáért és a dolgozók élet-színvonalának fölemeléséért folytatott küzdelmünk terepét jelzi. Bányászok adták oda az életüket miértünk, bányászok, akik tűznek, szénmonoxidmérgezésnek lettek áldozatai a mélyben, amely ezuttal nem szimbólumot, hanem mindennapi valóságot jelent. A bányász napról-napra küzd életveszéllyel, kemény munkakörülményekkel, elemekkel és szegénységgel egyaránt. Így vetődik fel a kérdés, hogy amikor elégedetten szemléljük a jól világított utcákat, lakásokat, midőn látjuk, hogy szén és áram mozgatja ipartelepeinket, vasutjainkat: gondolunk-e azokra, akik a szocialista erkölcs szavára ugyszólván a legtöbbet tették ujjáépülő országunkért. Akik a bűnös múlt örökségével hiányos berendezéssel dolgozva építik és fejlesztik bányáinkat. A dolgozók bizonyára tudják és érzik ezt, mert közös munkánk eredménye a megújuló ország. A dolgozók segítő kézzel és könnyes tekintettel állják körül a bányász-ság hősi halottjait és úgy érezzük, hogy valóban a nemzet java áll ott a ravatalnál.

Ismét halottjai vannak a nemzetnek s milyen hosszú-hosszú már a névsor a felszabadulástól napjainkig. Mennyi fiatal ember adta életét kis országunk becsülete érdekében. S minő konok következetesség, hogy mindig dolgozó emberek pusztulnak el a közösségért. Minő következetesség, hogy az ujjáépítés hősi halottjai között nem akad bankár és nem akad fezőr és nem akad feketéző. Mélyebben és pontosabban nem is lehetne kimutatni részvételünket az új honfoglalásban, mint éppen a tragikus veszteséglistákból.

Ugyanakkor pedig, amikor a dolgozók szabadságharcot vívnak a nép gazdasági és kulturális fölemeléséért, van egy sértődött és elégedetlen tábor, amely csak korholásban tevékeny, de munkában tétlen és rest. Itt, bányászaink sírjánál válik végzetesen ketté a dolgozó és a henyélők Magyarországa. A mi bányász hőseink vádolják a nemzet rombolóit és biztatják az élő dolgozókat. A mi bányász elvtársaink, kik a föld mélyében lették halálukat, nemcsak jelképpel, hanem a valóság rideg s fölemelő tényeivel támogatnak bennünket.

Ismét növekedett az özvegyek és árvák tábora, a békés építőmunka halottjainak hozzátartozói. Fogadjuk őket ölelő karunkba, érezzék a családtagok: az ország dolgozóinak megbecsülését és szeretetét.

Hősi halottaink pedig úgy pihenjenek, hogy visszük tovább, helyettük is a zászlót!

## Titó rendkívül nagyjelentőségű nyilatkozata

Titó a következőkben válaszol a magyar sajtó kérdésére. A multat lezártuk és új korszakot nyitottunk. A megértés és barátság útját keressük a két nép között. A mult sok hasznos tanulsággal szolgál, miután a történelemből mindig tanulnunk kell. A szerbek, a magyarok, a horvátok évszázadok óta élnek egymás mellett Európának ezen a részén és a multban sok nézeteltérés volt közöttük, de ennek most már vége. Békében és barátságban kell élnünk, egymás mellett meg kell találnunk a béke útját, mert egy földterületen élünk.

Hisz-e tábornagy ur új háború veszélyében? Volt következő kérdésem.

Nem hiszek háborús veszélyben. Elsősorban azért nem, mert a béke frontja erősebb, mint a háborús uszítóké.

A londoni konferencián valószínűleg történik bizonyos előrehaladás, bár nem vagyok optimista. — De nyomban házzátette: — Nem vagyok azonban pesszímista sem, mert soha életemben nem voltam sötétenlátó.

A varsói konferencia nem egy párt internacionáléjának megteremtésére írá-

nyult, hanem a békeszerető népek demokratikus frontját igyekezett erősíteni abból a célból, hogy a békeszerető népek pártkülönbség nélkül szolgálják a béke ügyét.

Szocialistáknak, kommunistáknak, parasztpártiaknak Magyarországon is azért kell dolgozniuk, hogy a békét erősebbé kovácsolják. Ha a szociáldemokraták és a kommunisták között feszültség támad, akkor a béke frontja gyengül meg. A kommunistáknak és szociáldemokratáknak együtt kell haladniuk, hogy a békét megmentsék.

## Titó és Szakasits beszélgetése

A Magyar Távirati Iroda belgrádi tudósítója a következőket jelenti a Titó tábornagy és Szakasits Árpád beszélgetéséről:

„Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes megkérdezte a tábornagyot, mi a véleménye a kilenc kommunista párt

nyilatkozatáról. Titó kifejtette, hogy ebben az esetben nem az a lényeges, hogy ezt a nyilatkozatot a kommunista pártok adták ki, hanem az, hogy békefrontot alakítottak a háború ellen. Ez a békefront erős. A nemzetközi imperializmus meg akarja bontani a békefrontot.

Igy például igyekszik éket verni a szocialisták és kommunisták között. Ennek nem szabad sikerülnie. Meggyőződésem — fejezte be Titó tábornagy — ha nem sikerül éket verni a két munkáspárt közé, egységük olyan erős lesz, amelyet nem lehet legyőzni.“

## Takács Ferenc államtitkár a balassagyarmati Szociáldemokrata földmives kongresszuson

Folyó hó 18-án és 19-én Nógrád vármegye mezőgazdasági szakemberei a Szociáldemokrata Párt földmives frakciójának kezdeményezésére kétnapos tanácskozásra jönnek össze. A tanácskozáson már a szombati nap folyamán megjelenik Takács Ferenc elvtárs földmivelésügyi államtitkár is.

Ez alkalommal mezőgazdasági szakembereink a megye mezőgazdasági életének problémáival fognak behatóan fog-

lalkozni. A tanácskozások 18-án délután 4 órakor a Megyei Titkárság helyiségében kezdődnek, vasárnap délelőtt pedig a megye szociáldemokrata földmivesei előtt ismertetik a szakemberek véleményét.

Előreláthatólag a megye minden részéből képviseltek magukat pártszervezeteink. Ez a kongresszus remélhetően nagyban előmozdítja majd Nógrád-vármegye mezőgazdasági fejlődését.

## Ünnepélyes keretek közt kiosztották a munka győztesinek a NIK jutalmát

Az acélgyári nagyterem megtelt azokkal az elvtársakkal, akik munkájuk végeztével eljöttek, hogy tanulni legyenek a jutalmak kiosztásának és ünnepeljék a munka hőseit. Ahogy belépünk a terembe egy fali kép már messziről felhívja a figyelmünket különböző nagyságú munkást ábrázoló képsorozatával, melyről közelebb menve kiderül, hogy a munkaversenyben résztvevő NIK üzemek százalékos arányban teljesített munkaképei. Elöl mint egy hatalmas óriás áll a salgótarjáni acélgyárt megszemélyesítő munkás, alatta a 185,5%-os győztes száma. Majd sorban következnek a többiek, mind-

egyiknél megfelelő százalékot jelző szám. Jobbra a terem sarkában áll a bronzból öntött vándordíj, mely két munkás kézfogását ábrázolja. Egy évig fogja hirdetni ez az acélgyár dolgozóinak győzelmét. Minden acélgyári dolgozó büszkén tekintet rá.

Nyolc órakor az acélgyári dalárda a Himnusz hangjaival nyitotta meg az ünnepélyt. Majd Homoki János elvtárs a versenyiroda nevében méltatta az ünnepély jelentőségét, üdvözölte a kitüntetett elvtársakat, s egyben köszönetet mondott munkájukért, de köszönetet mondott a gyár munkásigazgatójának Mekis

elvtársnak is, kinek vezetése tette lehetővé a győztes eredményt. Utána a Szociáldemokrata Párt részéről Weber Alajos járási titkár elvtárs — Munkásegység — köszöntötte az ünnepély résztvevőit és az eredményes munkát végző elvtársakat és hangoztatta, hogy csak a munkásegység jegyében lehet ilyen eredményeket elérni, valamint azt, hogy a munkások a munka teljesítésénél mindig egységesek voltak és kérték, hogy továbbra is ezzel a példamutató lendülettel folytassák a munkásegység jegyében a munkájukat a 3 éves terv eredményes befejezésére.

Majd Tözsér Gyula elvtárs az MKP részéről szólalt fel és üdvözölte a kitüntetett elvtársakat. Beszéde után a jutalmak kiosztására került sor.

Az ünnepély az Internacionálé eléneklésével ért véget.

## Eltemették a pécsi halálakna hősi bányászait

A napilapok már hirt adtak a borzalmas pécsi bányászszerecsétlenségről. A hősi bányásztűzoltók haláltmegvető bátorsággal végeztek a 40 fokos hőségben a mentést. Minden igyekezetükkel sem tudták azonban szerencsésen tlen társaikat már életben találni. Hétfőn este fél hat órakor áttörve a leomlott kőfalat, megtalálták a négy bányász holttestét. Kedden délután óriási részvét mellett temették el a bányászszerecsétlenség 5 áldozatát. A temetésen megjelent Bán Antal elvtárs iparügyi miniszter is, aki 10.000 forintot utalt ki gyorssegélyként a hátramaradt hozzátartozók megsegítésére.

# Balassagyarmat m. város

## 3 éves tervének kulturális része

Ebben a tervben gondoskodás történik az iskolák és a kultúra emelésével kapcsolatos egyéb intézmények fejlesztéséről. A kultúra felkarolása, fejlesztése ékes bizonyítéka annak, hogy a demokrácia kiterjeszti a kultúra áldásait minden dolgozóra. Azt akarjuk, hogy mindenki elsajátíthassa az elemi tudástól a legmagasabb tudományig a tudást és ezáltal öntudatosabb, emberibb tegye.

Balassagyarmatnak iskola-városnak kell lenni, predestinálja őt erre megyei központi fekvése, közlekedési utvonalak itteni csomópontja és határszéli helyzete.

Az általános iskolák bővítése, fejlesztése, a várható tanulóiifjúság létszámának emelkedése szempontjából válik szükségessé.

Polgári, nemzeti, zárda, evangélikus iskolák fejlesztésére gondolunk. Az általános iskola fejlesztése kapcsán érdekes terv merült fel. Nem volna-e lehetséges és célszerű a gimnázium épületét a polgárral megcserélni? Ebben az esetben az általános iskola a gimnáziumban összpontosulna és a jelenlegi polgári iskola megfelelné a most már kevesebb helyiséggel is beérő gimnáziumnak. A háboru okozta rongálásokat helyre kellene állítani és a modernizálás is rá férne. A

gimnáziumban több tanterem van, az általános iskolák megnövekedő létszámú tanulóiifjúságát itt kényelmesebben lehetne elhelyezni, míg a gimnázium az 5-4 felső tagozatával elférne a jelenlegi polgári iskolában. A gimnázium mellett kifejlesztett kollégium elhelyezése okoz kis gondot, de azt hiszem megfelelő átcsoportosítással a polgári iskolában is el volna helyezhető.

Ipari középiskolává akarjuk fejleszteni a városi tanonciskolát. Az ország halad az iparosodás felé és annak első feltétele a jó iparos képzés.

Amíg az analfabétizmus nem szűnik meg, addig a kulturát nem élvezheti mindenki. Felnőtt-tanfolyamok létesítése a cél, hogy azok a dolgozók is megtanuljanak írni, olvasni, akiknek az elmúlt ényomó világban erre nem volt sem módjuk, sem idejük. Erre a célra tanfolyamok és ösztöndíjak állanak majd rendelkezésünkre.

A kollégiumok különösen a mezőgazdasági népeesség szempontjából bírnak fontossággal. Áldatlan állapot volt az, hogy a falusi gyermekek már hajnalban felkeltek, hogy idejében vonaton elérhessék az iskolát. Az iskolában töltötte idejét estig, hideg étellel, esetleg anélkül.

Este fáradtan ért haza, tanulni már nem volt kedve, s így visszamaradt a városi tanulókkal szemben. Fiu- és leánykollégiumokat létesítünk, hogy ezeken az anomáliákon segíthessünk.

A jó előmenetelű tanuló ifjúságnak, valamint a jó eredményt elérő nevelőknek pályadíjakat osztunk ki, hogy buzdítsuk, a több, a jobb eredményre.

Kulturház létesítését a végére hagytuk! Balassagyarmat szégyeneltja ennek hiánya. Ma már a legeldugottabb kisfaluban is van kulturház. Színház, hangverseny, felolvasások, gyűlések nem rendezhetők, mert nincs hol! Nem megoldás, hogy a város háza, vármegyeháza tanács-terméit használjuk fel erre a célra.

A 3 éves tervben a kulturális részre 1,817.800 Ft-ot irányoztunk elő.

BALÁZS F.  
mb. v. főmérnök.

**A Csepeli Kulturgárda Romhányban.** A csepeli szervezetünk kulturgárdájának egy csoportja romhányi szervezetünket látogatta meg 27-én szombaton este. A gárda 25 taggal saját zenekarral érkezett és este 9 órai kezdettel műsoros estet rendeztek. Óriási sikert arattak a szereplők. Oly jó műsorral és szereplőkkel érkeztek, hogy külön kiemelni senkit sem lehet. A zenekar reggelig szolgáltatva a tánchoz a zenét. Őket is a zsufolásig megtelt terem közönsége tapsokkal jutalmazta. Az előadást Rózsa István üdvözlőszavaival kezdték. Befejezést szintén Ő mondotta el, hogy mi kulturán át akarjuk a demokráciára nevelni népünket.

## Kormospusztá!...

Néhány nappal ezelőtt Márkus Lajos vármegyei titkár elvtárs Tereske községben tartott pártnapot. Ugyanekkor a faluban tartózkodott a megye főispánja is, akit a titkár elvtárs a pártgyűlés után felkeresett és amit az est folyamán felszólalóktól a kormospusztai volt uradalmi cselédek, mostani ujjgazdák sanyaru helyzetéről hallott, vele is közölte.

Ugyanebben az időtáiban Valló Emil vm. szociális felügyelő is érkeztek hírek a kormospusztai állapotokról.

Az így két helyről is egybefutó szomorú értesülések arra indították a megye vezetőségét, hogy a helyzetet a helyszínen vizsgálja meg és ezért dr. Hazay László főispán, dr. Kovács Jenő alispán, dr. Baskay-Tóth Bertalan miniszteri tanácsos a gazdasági felügyelőség vezetője, Moldoványi János tanfelügyelő és Valló Emil szociális felügyelő a hó közepe táján kiszálltak Kormospusztára.

A vizsgálat megtartása parancsolóan szükséges volt, mert építő demokráciánk legfontosabb kérdése az újonnan földhöz-

juttatottak helyzete és ebben a kérdésben különösen nagy érdeklődésre tarthat igényt a volt gazdasági cselédek sorsa.

A helyszíni szemle bizony elég sok szomorú látványt nyújtott. A Tereske községhez tartozó Kormospusztá közvetlenül a Budapest-Balassagyarmat állami közút mentén fekszik. Valamikor a Huszár féle nagybirtok része volt, ma pedig 17 újonnan földhözjuttatott, volt béres család küszködik rajta a szárazsággal és magárahagyatottsággal.

A felosztott nagybirtokból egy-egy család 5 hold földet, házhelyet és a régebbi cselédlakásokból egy-egy házrészét kapott. A családok nagylétszámúak, a föld kevés. A földosztás idején munkaeszközök, állataik nem voltak, szorgalmassabbjaik, vagy aki szerencsésebb volt, azóta boronát vagy ekét szerzett, de lö vagy tehen most is alig van birtokukban. Különösen megdöbbentő, hogy haszonállatjuk milyen kevés van. Csupán egy-két családnak van hizója vagy kecskéje. A baromfiállományuk pedig feltűnően

csekély. Van a pusztán olyan család is, melynek összes állatállománya egy sovány kecskéből és egyetlen tyukból áll.

Kulturális viszonyaik sem jobbak. Könyvet, vagy napilapot csak a tanítónőnél láttunk, aki maga is hihetetlen nehézségek és elképzelhetetlen körülmények között tölti be áldozatos hivatását. Az ugynevezett iskolaterem, amely tulajdonképpen a tanítónő lakása is lenne, mindössze 6 vagy 7 négyzetögl. A bejárata úgy van építve, hogy jónövésű ember, ha nem vigyáz a belépésnél, könnyen beverheti fejét az ajtófélfába. A padlózata döngölt föld, ami az esőzések beálltával a gyermekek cipőjéről, de sajnos a legtöbb esetben mezítelen lábukról lecsurgó víz nyomán hamar sárrá válik. Ez a „Tanterem,” ahogy mondtuk egyuttal lakás is volna, ezért itt van a tanítónő tüzhelye és egy polc is, amelyen élelmiszereit, könyveit, iratait tartja. A helyhiány miatt a tanítást is csak úgy lehetett megoldani, hogy a gyermekek csoportonként járnak iskolába. A tanítónő

## Petőfi Sándor Nógrád vármegye táblabírája.

„Szeptember végén” mikor a szép őszi délután leírom e szavakat, a múlt kődéből előtűnik a magyar költészet csillagának, Petőfinek glóriás alakja. Száz év előtt járt itt Balassagyarmaton. Fiatal ember volt, mégis márvány tábla hirdeti ittartózkodásának emlékét. Ezt a márványtáblát a késői utókor helyezte el Petőfi volt balassagyarmati szállására, örök emlékezetül. De kortársai vajon hogyan vélekedtek egykor az ifjú magyar poétáról?

Régi poros elavult iratok, fozlott alig olvasható nyomtatványok, hírlapok akadnak kezembő. A „Pesti Hírlap” 1847. évi évfolyamának október 28-án (csütörtökön) kelt száma hosszú több hasábos cikkben számol be az 1847. évi október 17-én

**2. Nógrádi Hírek**  
1947. október 17. Péntek.

Balassagyarmaton megejtett követválasztásról, a Kubinyi és Deseöwffy pártok nagy politikai harcáról. Elvezetett olvasom a „P” jelzésű cikket: 17-én bevonult a Kubinyipárt lobogó zászlókkal Bgyarmatra. „Tíz óra után kezdődött a gyűlés a felállított katonák jelenlétében” és így tovább, néhol eredeti, érdekes, néhol alig megfeythető, sok helyen unalmas. De ime a cikk utolsó sorraiban egy név: „Petőfi-”. Végre több táblabírák neveztettek ki, köztük Petőfi Sándor. Tehát Petőfi Sándort a még nem is 25 éves fiatal embert, a legnagyobb politikai izgalom közepette Nógrád-vármegyében kinevezték táblabírónak. Pedig Petőfi akkor még nem írta meg a Nemzeti Dalt és még sok minden történt 1849. július 31-ig. És mégis a vármegye oly tiszteletben részesítette őt, amilyennek híres politikuskok, tekintélyes főpapok is igen örültek volna. Petőfi örült-e ennek a kinevezetésnek vagy sem, nem

tudom. Valószínű saját kezűleg irt levélben köszönte meg a vármegyének, mint az hasonló alkalomból Arany János is megtette. Tehát feltehető, hogy Nógrád-vármegye levéltárának volt, vagy van eredeti Petőfi kézirata. Bizonyos az, hogy Petőfinek ez a kiténtetés nem volt ujdonság 1845. évi rimaszombati tartózkodásával az utijegyzetekben ezeket írta: „Esett az eső, amit én egyébiránt csak akkor vettem észre, mikor már sarat gázoltam a piac közepén, ahol álltam egész délelőtt... mert a megyeház széles ablakaiból hölgyek néztek alá s én egy hölgy szeméit bámultam, melyekből oly tisztán ég mosolygott. Mánnap kineveztettem és fölesküdtém táblabírónak... Isten és Gömör-megye kegyelméből.”

Ez valószínűleg 1845 májusában történt és Petőfi, annak a minden valószínűség szerint első táblabírói kinevezésének örült is, bár a fent idézett néhány szóból más érzelmek

alvóhelyének leírása egy külön lapra való mert aludni a magtárba jár, ez a magtár egy vályogból készült, kívülről egyemeletes, belülről azonban dezska álványzatokkal két emeletre beosztott épület. Az alvóhely a létrával megközelíthető legfelső emeleten, közvetlenül a hégagos, nyers cserépfedél alatt, száradó dohánylevelek és kukorica csutkák között van, ahol nyáron talán csak az egerek zavarják, de ma, amikor már befúj a hideg éjszakai szél a tanítónő feje fölött csak kinnal elviselhető muzsika szól.

A telep bejárása után a főispán és alispán az egybegyűlt ujjgazdák egyéni panaszait is meghallgatta. Amű lehetett, azonnal eligazították és ígéretet tettek, a rögtön meg nem oldható kérdések felszínén tartására, és a lehetőségek adta megoldására.

Baskay-Tóth Bertalan a gazdasági felügyelőség részéről a szántási hitelek és vetőmag kiosztásáról adott értékes felvilágosítást és gazdasági tanácsokkal látta el az ujjgazdákat. Majd elindította a törzskönyvezett baromfi akciót. Végül a beltérjes gazdálkodás előnyeit ismertette.

Moldoványi János tanfelügyelő kezébe vette a tanítás sorsát és élő fogja segíteni, hogy a gyermekek ingyenes tankönyv és írószer ellátásban részesüljenek. Sikertült a tanítónő lakás és iskolaterem ügyében is átmenetileg kielégítő megoldást találni.

A szociális felügyelőség vezetője Valló Emil a népi kollégium két diákjának a segítségével minden családot kikérdezett a helyzete felől és pontos adaffelvételel vizsgálta meg szociális viszonyait. A gyermekek helyzete külön vizsgálat tárgyát képezte, mert a vm. szociális felügyelőség még annakidején augusztus 1.-ével étkeztetést szervezett meg a gyermekek részére, ami igen sok nehézséggel járt. A gyermekek az ismeretlen istü kakaót, zabpelyhet és a soha nem látott csőtészta eleinte vonakodtak elfogyasztani, ma már azonban örömmel hozzák tényérkájukat és el sem lehet képzelni mi lenne velük, ha az étkeztetést be kellene szüntetni. A szociális felügyelő vállalta az étkeztetés további fenntartását, a gyermekek részére meleg ruha kiosztását határozta el és igyekszik őket egyéb szociális juttatásban is részécsiteni.

Az ujjgazdák hangulatának megvizsgálása a nagy érdeklődést kiváltó látogatás végére maradt. Fel lett téve a telepeseknek a nagy kérdés, jobb-e a helyzetük most, amikor szabad gazdák lettek, vagy vissza vágnak a régi cselédsorba. Érdemes fejezte ki a pusztá általános véleményét az egyik telepes:

„A cseléd napjának sohasem volt vége, azt hajtották nappal és éjjel egyformán, most azonban, ha meg is szenvedünk érte magunknak dolgozunk.”

is kicsendülnek. Bizony Petőfi nem volt hive a táblabírói rendszernek. Ő forradalmár, igaz önzetlen, elvű és eszméiért rajongó forradalmár volt. A táblabírói világról alkotott véleményét visszatükrözik erre vonatkozó célzásai és megjegyzései.

A táblabírói világ az ő negédes mosolyával, gyakran őszinte jóindulatával, de méggyakrabban fagyos betűkhöz ragaszkodó okoskodásával, mint hatótényező eltűnt. És már a „Reform” 1848 nyárelő (június) hó 25-én megjelent 24. számában éppen Petőfi Sándor kunsági követ jelölttségével és a választásokkal kapcsolatban ezeket írta: „Petőfi Sándorról minden kigondolható becstelenítő rágalomokat terjesztettek a nép között, hogy Petőfi lázító, hazaáruló, orosz kém (de csak mégsem táblabíró? )”

**Eladó** jutányosan 1 fodrász ut-  
leiberendezés.

Cím: Salgótarján Forgács-utca 3. x

Ragaszkodnak a földhöz, amit a demokrácia adott nekik és azért ők is ragaszkodnak a demokráciához annak a sok bajnak ellenére is, amit a három éves aszály és a háború okozta nincstelenség zúdított mindnyájunkra, mert jól tudják, hogy most már szabad emberek és az ősi föld most már örökre az övék. A kormányzatnak pedig tisztába kell lennie, mint ahogy tisztába is van, hogy ezt a paraszti ragaszkodást a földhöz és azt a munkakészséget, amit az új gazdáink tulajdonos részére a termelésben felmutat minden erővel meg kell támogatni.

## A diftéria megbetegedés jelentősége.

### Miért szükséges a diftériaoltás?

A diftéria (torokgyík) kétféle alakban szokott jelentkezni, az egyik a torokdiftéria, a másik a krupp. A krupp a súlyosabb forma, ez a betegségre leginkább fogékony egyéneknek mutatkozik.

Bár a diftéria a század elejétől kezdve sokat veszített jelentőségéből, azért még most sem hanyagolható el azon veszélyek közül, melyek gyermekeinket fenyegetik.

A századfordulók szörnyű járványok alakjában pusztított s egyike volt a legszörnyűbb gyermekbetegségeknek, mely nagyon sokszor halállal végződött. Behring diftéria széruma egycsapásra megváltoztatta a helyzetet s megszelídítette ezt a pusztító betegséget. A betegek száma azonban nem kevesebbedett, csak a lefolyás — a betegség tartama és súlyossága — enyhült. Más valakinek kellett jönnie, aki a kegyelemdőfést megadja a megszelídített, de még élő betegségnél. Az emberiség ezen másik nagy jövevénye Ranson volt, aki a diftéria-baktérium méregtelenített valadékat (anatoxin) fecskendezte be gyermekeknek jóelőre, hogy védettek legyenek és megelőzze a betegséget. Ezt az oltást 1938-ban nálunk is bevezették, sőt kötelezővé tették s ennek következménye, hogy a diftéria az 1940-es évek elején ellűnt s leginkább a nem oltott felnőttek körében mutatkozott.

A háborús évek alatt a védőoltások hiánya következtében ismét jelentkezett s mielőtt végképpen jelentőségét veszítette volna, most ismét emelgeti fejét. Jelek vannak, hogy nemcsak számban, de lefolyásban is visszanyerte a betegség régi erejét.

Intő példa ez mindenkinek, hogy gondoskodjunk védőoltások után oltalomról gyermekei számára. A védőoltást bármelyik magánorvosnál, de folyó hó folyamán díjtalan tömegoltásoknál is fel lehet venni.

**Értesítem** a tisztelt közönséget, hogy a balassagyarmati városi zeneiskolában a zongora, hegedű és a gordonka tanítás megkezdődött. A hegedű tanításra sikerült megnyerni Tomor Antal, ki a kolozsvári zeneakadémia tanára volt.

**Rideg Aranka**  
zeneiskolai igazgató

### Nagy biztosító társaság

Salgótarjánban járási (Bünyösökéget) kíván létesíteni!

Jó összeköttetésekkel bíró cégek, vagy egyének ajánlatát kérjük Keletemrópai Általános Biztosító Rt. egri vezérigazgatójához címezve!  
EGER, BAJCSY ZSILINSZKY-UT 9.

A balassagyarmati szociáldemokrata Némozgalom f. hó 8-án este irodalmi estet rendezett a párhelyiségben, melynek előadója Szép Róbert gimnáziumi tanár elvtársunk volt. Az irodalmi est után ugyanott ismerkedő est volt, melynek jövedelmét élelem és cigaretta formájában a Balassagyarmati Hadifogoly Üdülőben osztották szét lelkes asszonyaink.

# Pártközi értekezlet Balassagyarmaton a drágaság ügyében

F. hó 9-én Nógrád megye 4 koalíciós pártjának megyei vezetősége pártközi értekezleten foglalkozott az aktuális politikai és gazdasági eseményekkel.

Egyhangúan az az álláspont alakult ki, hogy a kormánypártok által a házba beterjesztett kormányprogramja a legidősebb és mielőbbi kivitelezésében a 4 párt megyei vezetői a kormányt minden rendelkezésükre álló eszközzel a legmesszebbmenően támogatják és azal mindenben egyetértenek.

Itt említjük meg, hogy f. hó 14-én a két munkáspárt és a parasztpárt tagjaiból alakult küldöttség Márkus Lajos vm. titkár elvtárs közreműködésével felkereste Dr. Hazay László főispánt és arra kérte, hogy minden eszközzel akadályozza meg a vármegye burgonyakészleteinek illegitim uton való kiszállítását, Egy memorandumot nyújtottak át, melyben úgy a közlélemezés mint a mezőgazdaság nyersolaj ellátása körül felmerült anomáliák megszüntetését követelik.

Dr. Hazay Jászló főispán elvtárs válaszában kijelentette, hogy több ízben eljárta a közellátási kormányzatnál és már a szerdai napon ismét Budapesten lesz, hogy az illetékesek sürgős és erélyes intézkedéseit a megye részére folyamatba-tesse.

Meggyőződésünk, hogy Hazay elvtárs valóban jóindulattal kezeli megyénk dolgozóinak érdekeit és ez ügyben a leg-erélyesebben fog fellépni.

## Egy Igéret

Cserhát keleti oldalán fekszik Ecseg. Kb. 2.000 lakosu község. A környező falvak között központi fekvése van. Ennek ellenére sem tud fejlődni, mert kiesik a forgalomból. Nincs neki utja, legalább is megfelelő utja. Itt vezet keresztül I látvan-Szécsényi köves ut. Tehát az Alföldet a Felvidékkel összekötő nagyon fontos ut. Tehát ennek a nagyon fontos utvonalnak a forgalom az egyetlen oka. A Cserhát hegység elején 400 méter magasra kuszik fel kb. 2.000 méteren 200 méteres emelkedés. Ezt a hatalmas emelkedést a gépjárművek nem bírják. Ezért ha csak mód van rá, inkább kerülést választanak. Ebből adódik, hogy Ecseg és környező községek teljesen kiesnek a forgalomból. Itt a közlekedési lehetőség nincs meg (Szarvasgede, Csécsse, Alsó- és Felsőtold, Hollókő, Lócz.) Kilenc község az utvonal mellett és még mennyi mennyi tovább esik az uttól. Természetesen nincs vasutjuk sem ezeknek a községeknek

Átlagosan 10 km távolságra vannak a községek a vasuttól. Itt nem akarok kitérni a tárgy anyagi oldalára, csak egyetlen részt ragadok ki. Ha valaki kocsin kényszerül a vasúthoz menni Pásztó-Budapesti utiköltség 12 40 Ft. Ecseg-Pásztó kocsifuvara 30.— Ft. Lehetne ezen a helyzeten segíteni, ha megépítenék a 4 km-es Ecseg-Cserhát-szentiványi utvonalat. Ez az ut egy gyönyörű völgyön vezet át, kikerüli a fent említett 400 méteres emel-

kedőt és biztosítja a községek forgalomba való bekötését. Ez az utvonal volt és még ma is ez a lakosok vágya. A régi rend képviselői megígérték ennek elkészítését, sőt már a mérnöki kimérés is megtörtént. — De ezzel vége is lett. — Ha ezen ut elkészítésének anyagi részét vesszük, talán nem is oly rengeteg összeget emésztené fel. Hisz itt közelben a csinálendő ut mellett megtaláljuk a legkeményebb utburkoló kőtől végig minden fajta követ.

Mindössze a kibányászása kerülne pénzbe. Ezzel szemben a nagyon aszály-sújtotta vidék szegény lakóinak munkalehetőséget adna. A mostani választások előtt szobakerült a kívánt ut elkészítése. Mégpedig a 3 éves tervvel kapcsolatban.

Igéretet kapott Ecseg és talán a többi érdekelt község is, hogy felveszik a 3 éves tervbe az Ecseg-Szentiványi-ut megépítését. Mi érdekelték mindent elhiszünk, de nagyon szeretnénk, ha ez a néperdek most nem maradna üres ígéret, hanem valóra is válna. Ezért ezuton kérjük az illetékeseket tegyék magukévá kérésünket.

Vizsgálják meg a mostmár kérésünk jogosságát és kezdjék el a komoly utépítést. Adjanak kerestek lehetőséget a vidék aszálysújtotta népeinek és kapcsolják be végül a forgalomba ezt a vidéket is. Ne legyünk mi az időjárás kivül még az ország mostoha gyermekei is. Mi reméljük, hogy jogos kéréseinket az illetékesek magukévá teszik az Ecseg-Cserhát-szentiványi ut a demokratikus Magyarországon nem marad csak kívánság és nem marad főképp teljesített ígéret.

Egy az érdekeltek közül.

## Miért tüntettek Rétságon?

Folyó hó 12-én Rétságon a délelőtti órákban egy kisebb, mintegy 60 főnyi tömeg vonult fel a Járásbíróság épülete elé és küldöttség útján arra kérte Dr. Szabó Lajos járásbírószági elnököt, hogy ítéleteiben a jövőben kevesebb szigorú alkalmazzon munkásemberekkel szemben. Nem tudjuk, hogy mi az igazság ez ügyben, de bárhogy álljon is az, meg kell mondanunk, hogy a magunk részéről nem helyeselhetjük az igazságszolgáltatás ténye-

zőinek bármilyfajta befolyásolását. A demokrácia és az erkölcs védelme azt követeli mindenkitől, hogy a bűnösök vegyék el büntetésüket és a törvény szigora egyformán alkalmaztassék a bűnösökkel szemben.

Hová jutunk, ha minden ítélet majd tüntetésekkel akarunk megváltoztatni: Demokráciánk törvényeit nemcsak a bírának, de nép minden tagjának tiszteletben kell tartani.

## Összeül a megyei tervbizottság

Nógrád-vármegye tervbizottsága f. hó 16-án, csütörtökön délelőtti 9 órakor ülést tart a megyeháza kistanács-termében. Márkus Lajos elvtárs, a tervbizottság elnöke a koalíciós pártok vezetőivel való megbeszélés után szükségesnek tartotta a tervbizottság mielőbbi való összehívását, hogy az egyes bizottságok vezetői számot adjanak eddigi eredményeikről.

### Nyilatkozat.

Nógrád-Hont vármegye koalíciós pártjai 1947. október 9-én Balassagyarmaton pártközi értekezletet tartottak, melyen foglalkoztak az országgyűlésen Dinnyés Lajos miniszterelnök ur által előterjesztett kormányprogramjával. A koalíciós pártok a kormányprogramot magukévá tették és a kormányt a program végrehajtásában a legmesszebbmenőkig támogatják.

Balassagyarmat, 1947. október 9.

Magyar Kommunista Párt  
Szociáldemokrata Párt  
Nemzeti Parasztpárt  
Független Kisgazda Párt

### Felhívás!

Felhívjuk a vidéki szervezeteket, hogy amennyiben „Barátság” sport egyesület működik, vagy esetleg megalakulóban van, megalakulásukat, vagy meglétüket a járási titkárságnak írásban jelentsék be.

A tervbizottság összehívásának még az is célja, hogy az illetékeseknél megsürgettesse az esedékessé váló, vagy elmaradt beruházások.

A vármegye munkanélküli tömegeinek állandó növekvése feltétlen szük-

ségessé teszi a közélet vezetőinek gondoskodását és reméljük, hogy a tervbizottság a maga részéről is mindent elkövet, hogy a nehézségek áthidalásában hasznosan közreműködhessen.

## Megalakult a 48-as Bizottság Salgótarjánban

Folyó hó 3-án a város ifjusági egyesületeinek javaslatára összeültek a város, közületek, valamint a pártok vezetői, hogy megalakítsák Salgótarjánban is a 48-as bizottságot. Mint értesülünk a bizottság elnöke: Blanár Sándor polgármester, titkára: Gyüre László Madisz

vm. titkár, titkárhelyettes: Haverla Tibor Sz. I. M. vm. titkár lettek.

Bizunk abban, hogy ez a bizottság karöltve az összes ifjusági szervezetekkel szép és eredményes munkát fognak mutatni. Kell, hogy méltóképpen az 1848-hoz eredményesen készítsék elő a centenáriumi nagy évet.

## Hentes és mészárosüzlet nyitás!

Tisztelettel értesítem Balassagyarmat város közönségét, hogy a Rákóczi Fejedelem áton, Büchler patika mellett hentes és mészáros üzletemet

MEGNYITOTTAM

**OLAH JÓZSEF**  
hentes és mészárosmester

Ma a DEMOKRÁCIÁÉRT, holnap a SZOCIALIZMUSÉRT harcol a **Nógrádi Hírek** 3. „NOGRÁDI HÍREK.” 1947. október 17. Péntek.

Felhívjuk iparostársainkat a Népjóléti Miniszter ur 79.440./1947.N.M. számú rendeletére mely szerint, ha a munkáltató a vállalatában, az üzemében, a hivatalában, a foglalkozásban vagy a háztartásban foglalkoztatott biztosításra kötelezett a szabályszerű határidőben nem jelenti be, a munkaviszony megállapítása előtt már lezárt járulékbefizetési időszakra járó járulékoszeget, ha pedig a biztosításra kötelezettnek javadalmazását a valóságnál kisebb összegben jelenti be, vagy ha javadalmazás összegében beállott emelkedés bejelentését elmulasztja, a bejelentett és a tényleges javadalmazásnak megfelelő járulékok különbözetét 40 %-kal magasabb összegben köteles megfizetni.

Ha a munkáltató a biztosításra kötelezett elkészen jelentette be, vagy ha a javadalmazás összegében beállott emelkedés bejelentését elkészen teljesíti, az elkészen teljesített bejelentés napja előtt lezárt járulékbefizetési időszakra járó járulékoszeget, illetve a járulékkülönbözetet, ha a bejelentés teljesítésében beállott késedelem a kilencven napi időtartamot meghaladja, a munkáltató 20 %-kal magasabb összegben, ha pedig a bejelentés teljesítésében beállott késedelem a kilencven napi időtartamot nem haladja meg 5 %-kal magasabb összegben köteles megfizetni.

Felhívjuk a mázoló iparos tagjaink figyelmét, hogy a mükence megérkezett, melynek elosztásáról az Ipartestület névreszóló utalványokon értesítette az érdekelteket.

Kérjük, hogy a közölt határidőig a mükencét föltétlenül váltsák ki.

P. I.

## Fiatalok érei

**2 SzIM szervezet alakult meg vasárnap a szécsényi járásban.** Október 12-én délelőtt Ludány közösgben jött össze egy lelkes ifju gárda, hogy megalakítsák a SzIM ludányi szervezetét, melynek vezetői lettek: Pusztai Ede és Bunda Tibor elvtársak. Meg vagyunk győződve arról, hogy az új szervezet tagjai minden tőlük telhetőt el fognak követni, hogy az ifjuság a SzIM-ben otthon érezze magát, megdöntve azt, hogy az ifjuság nem fejt ki komoly munkát. Ugyancsak ezen a napon Rimóc közösgben is megalakult a SzIM, melynek vezetői Szabó Balázs és Lackó Ferenc elvtársak lettek. Munkájukhoz kívánunk nagyon sok sikert. Biztosítjuk Öket arról, hogy támogatásukhoz minden tőlünk telhetőt el fogunk követni. Munkára fel fiatalok!

**Járásai sportverseny Szécsényben.** Október hónapját az ifjuság hónapjának mondotta ki Pártunk XXXV. Kongresszusa. Ez a jelszó vezetett október 19-én a Szécsényben megtartandó járásai sportversenyét, melyen a legjobb eredményeket elérő ifjakat díjazni fogják. A tömegsport előtérbehelyezése nyilvánul meg ezen a járásai versenyen, melyen a járás sportolói teljes számmal képviseltetik magukat. Komoly és nemes verseny ez, mely reméljük követésre fog találni más járás ifjusága részéről is.

### Haász Lajos

írás és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut 41.

ajánlja 14 karátos fémezett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb naptár mellett.  
Óra és ékszer javítások szakszerűen és gyorsan készülnek.

### 4. Nógrádi Hírek

1947. október 17. Péntek

## Biztos győzelmet aratott az SBTC

SBTC-MOGURT 2:1 (1:0)

Millenáris pálya.

Góllövő: Szász, Szabó I.

## Felhívás!

Mindenki előtt ismeretes, hogy városunk kedvenc csapata milyen nehézségek után került be az NB. I-be. Most, hogy végre a minket megillető osztályban szerepelhetünk és városunk színeit ott megfelelően tudjuk képviselni, az anyagi nehézségek leküzdése miatt Salgótarján város sportszerető közösgéhez fordulunk segítségért.

Látjuk, hogy a többi vidéki csapatoknál is csak úgy tudják a nehéz anyagi helyzetet megoldani, ha a város egész társadalmi segítő kezet ad arra, hogy csapata a mai nehéz gazdasági helyzetet áthidalja.

Ezért mi is Salgótarján sportszerető közösgéhez fordulunk és kérjük, hogy az SBTC. tagjai sorába való belépéssel

valamint más anyagi eszközökkel támogassák csapatunkat.

Fogjon össze Salgótarján közösgése és tegye lehetővé, hogy az SBTC. a város színeit méltóan tudja képviselni a nehéz küzdelmekben. Legyen azon, hogy Salgótarján ne csak ebben az évben lásson NB. I-es mérkőzéseket, hanem anyagi segítségével tegyék lehetővé, hogy a most megindult szép küzdelmek odavezessenek, hogy az SBTC. bent maradjon az első osztályban.

Kérjük azokat a sporttársakat akik az SBTC. tagjai sorába akarnak lépni, vagy pedig adományokkal óhajtják támogatni, jelentkezzenek Becsky József pénztárosnál Bánya, Számosztály, vagy pedig Peész Árpád cukrászdájában.

## ÉLASz Mátravidéki Alosztályának 14. sz. Hivatalos Közlönye

Kivonat az 1947. szept. 20-iki intéző egyesbíró határozataiból.

1. Felhívom Lőrinc S.E. Vezetőségét, hogy az öltözőjét hozassa a leg-sürgősebben használható állapotba.

2. Felszólítom Recsk B.M.T.E. Vezetőségét, hogy IX. 28-án ki nem fizetett 145.30 forint játékezői díjakat f. hó 8-ig fizesse be Tordai Lajos főtitkár Salgótarján címére.

3. A Játékező Testületől kapott panasz alapján felhívom az egyesületi intézők figyelmét, hogy a mérkőzéseik időpontját minden kéresem pontosan tüntessék fel. A játékező kérés ugy esz-közlendő, hogy az irásbeli kérés legkésőbb kedd estére Nagy Zoltán acélgár Salgótarján címére beérkezzen.

4. Base. II. — Bocsárlapújtó II. mérkőzésen Blapújtó II. nem jelent meg a 2. pontot 0:0 góllarányal Base. II. javára írom.

5. Zagyva.—Salgó F.C. II. mérkőzésen az SFC. II. csapata sportszerűtlenül viselkedett, amiért szigoruan megdorgálom. Csapat intézőjét jóhiszeműséget figyelembe véve megintem.

6. Etes.—Sal.U. IX. 14-iki mérkőzéssel kapcsolatban Sal.U. óvását elutasítom. Óvásdíjat visszatartani rendelem el.

7. Sal. U. II.—Pásztó. T.E. II mérkőzéssel kapcsolatban Sal. U. óvá-sának helyt adok. A mérkőzés eredményét megsemmisítem. A 2 pontot 0:0 góllarányal Sal. U. javára írom. Óvásdíjat visszatartom.

8. Igazolom a következő mérkőzéseket. Somos-Recsk 4:0 Blapújtó-Kalja 2:2 SSE II.-SBTC II 0:4 Vizlász-Tar 8:2 SSE III.-Pernye 2:3 Pbs II-Egerge 1:2 Rau-Kkeszi. 2:1 Vizv.-Kberény 4:1 Zagyva-Mballa. 5:2 Recsk. II.-Jakna 2:3

**Balassagyarmati MAV — Dunakeszi 4:1 (1:1),** vezette Dorozsmai, góllövők: Békési (2) Sallói és Rónási, illetve Bálint. A balassagyarmati MAV megérdemelt győzelmet aratott, kis szerencsével nagyobb góllarányal is győzhetett volna. Különösen kiűnt szép játékával Saár, Pribeli és Békési.

**Nagymaros—Balassagyarmati MAV II. 3:3 (1:1),** vezette Gaál, góllövők: Pallai (2) és Kuhár, illetve Hranyc és Kiss.

**Tabitótalu—B. Kincsei 3:1 (1:1),** vezette Hornyák, Góllövők: Katona (2), Palotás, illetve Molnár.

Nose-Kanár 3:1 Sal. U.-Etes 4:8 Selyp. II-Kbse 2:1 Mverebély-Lörinci 1:3 Litke-SBTC III 1:1 Bse. II-Kalja. II 1:5 Mgerge-Blapújtó 0:2 Rákostel-Rónab. 3:2 SFC. II.-Mszele. 1:3

Folytatólagos kivonat az intéző egyesbíró okt. 7-iki határozataiból.

9. Figyelmeztetem mindazokat az egyesületeket, akiknek az előirt figyelmeztető tábla még nincsen, hogy annak az elkészítéséről a legsürgősebben intézkedjenek.

10. Karancsberény. — Egyházasgerge. IX. 28-iki mérkőzésen a kerékpárok kilyukasztása alkalmával felmerült összkiadását Egyházasgerge írásban azonnal jelentse.

11. Mátranovák T. E. ellen hozott ítéletem VIII. 10-től X. 10-re helyesbitem Jelen helyesbítés vonatkozik a 12. sz. Hivatalos Közlöny 3-ik pontjára.

Lakatos László s. k.  
intéző egyes bíró

### Fegyelmi ítéletek:

Kaschmitter Antal recski és Kovács Gyula rónabányai játékosokat a fegy. szab. 22. §. I. pontja alapján 3—3 hétre 1947. IX. 30-tól X. 22-ig eltiltom.

Nagy Sándor karancsaljai és Para Zoltán SBTC játékosokat megdorgálom és figyelmeztetem hogy újabb fegyelmi vétség esetén meg fogom büntetni. Klauber Lipót lörinci játékosát a fegyelmi szabályzat 21. §. alapján megdorgálom Pozsár József pásztói játékosát a fegy. szab. 22. I. alapján 1 hétre 1947. IX. 30-tól X. 7-ig a játéktól eltiltom.

Nagy Sándor karancsaljai játékosát a fegy. szab. 22. § I. alapján 1 hétre Szita Ferenc vizválasztói játékosát a fegy. szab. 21. §. alapján szigoruan megdorgálom.

### Középkörületi asztalitenisz bajnokság.

A középkörületi asztalitenisz bajnokság megindulásával a balassagyarmati Máv. M.T.E. 5-ös férfi csapata, október 19-én vasárnap, a Dunakeszi Máv. Magyarság asztali tenisz csapatával mérkőzik a város háza tanácstermében

Kezdeté délelőtt fél 9 óraker Belépődíj nincs!

Október 26-án, vasárnap, a Ceglédi Vasutas 5-ös asztalitenisz csapatát látjuk vendégül, bajnoki versenyen.

## Nagy érdeklődés mellett tartotta meg összevont pártnapját a Szociáldemokrata Párt salgótarjáni szervezete

Folyó hó 12-én vasárnap délelőtt 10 óraker megtelt a Szociáldemokrata Párt szervezetének helyisége az érdeklődőkkel, akik azért jöttek, hogy meghallgassák Dr. Kardos Sándor elvtárs, az IKART igazgatójának előadását. A pártnapot Schupp Gábor elvtárs üdvözlő szavai nyitották meg. Ezután Dr. Kardos Sándor elvtárs tartotta meg igen magas színvonalu előadását, melynek keretében a kül és belpolitikai eseményekről, ismertette továbbá a Szociáldemokrata Párt állásfoglalását, felhívta elvtársaink figyelmét a tárgyilagos politizálásra és kérte a szociáldemokrata elvtársak támogatását a párt további országépítő munkájának elvégzéséhez.

A magas színvonalon mozgó előadást igen értékes vita követte, melyben igen sokan vettek részt. A vitát az előadó elvtárs öszinte és tárgyilagos válasza zárta be.

Az előadás után nagyon sok elvtárs fordult azzal a kéréssel Weber Alajos járási titkár elvtárhoz, hogy a jövőben is tegye lehetővé az ilyen értékes pártnap megtartását. Weber elvtárs erre ígéretet tett és e sorok utján is kijelenti, hogy minden igyekezetével arra fog törekedni, hogy ezen pártnapok ismétlődjenek.

**Pártnap Balassagyarmaton.** F. hó 12-én d. e. 11-kor a balassagyarmati párhelyiségekben nagy érdeklődés mellett tartotta meg politikai beszámolóját Dr. Simon László ny. kultusz államtitkár elvtársunk.

**200 gazdaképző iskola kezd meg munkáját.** Novemberben ismét megindulnak két fél éves gazdasági gazdasszonyképző szakiskolák. Az elmúlt években igen nagy népszerűségnek örvendtek ezek az iskolák. Az 1947-48-as tanévben 141 gazdaképző és 60 gazdaszónyképző iskola kezd meg működését. Az iskolák a megye- és járáshelyeken működnek és a tanítás novemberben kezdődik meg.

**Hárommillió forint borvászárllási hitel.** A Gazdasági Főtanács a Magyar Szőlősgazdak Országos Borértékesítő Szövetkezte részére 3 millió forint hitelt engedélyezett. A hitelt a MASZOB SZ, a Földművesszövetkezetek a MOSZK és a MEGA szövetkezetek használják fel. A vásárlási árat a Gazdasági Főtanács és az érdekeltektől minisztériumok kiküldöttjeinek bevonásával állapítja meg a Szőlősgazdak Borértékesítő Szövetkezte.

**Sürgősen átadó** Rákóczi u. 30. sz. alatti üzlethelyiséggel HANK JÓZSEFNE (x)

RECAMEK, FOTELEK, SEZLONOK, MATRACOK, OLCSÓ ÁRBAK kaphatók, valamint javításokat VALLALOK!

GYURA BÉLA kárpitos Salgótarján F5-u. 80

### „NÓGRÁDI HÍREK"

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja. Felelős szerkesztő: Márkus Lajos vm. titkár Felelős kiadó: Weber Alajos. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat Szociáldemokrata Párt megyei titkarsága. Telefonszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata Párt járási titkarsága, Rákóczi-ut 37; Telefon: 52. Nyomatott: Szládik Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csekkasz.: 7976. Az X-el jelzett szöveg fizetett hirdetés. Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6, félévre 12, egészévre 24 forint.